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Συνάντηση Καλαβρύτων Ιερωνύμου με τους 
Κατηχητές της Ιερά Μητρόπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Μέσα σε κλίμα αισιοδοξίας και ελπίδας για την νέα κατηχητική 
χρονιά πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου με τους 
κατηχητές και τις κατηχήτριες της Ιερά Μητροπόλεως, τη 
Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου, στο Παπαδοπούλειο Ενοριακό Κέντρο 
του Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αιγίου.

Μετά την τέλεση του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον 
προσκεκλημένο ομιλητή Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ειρηναίο 
Σωτηρόπουλο, Υπεύθυνο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, καθώς και 
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τους κατηχητές που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά του και ενστερνίζονται το 
όραμά του για την νεότητα. Στην πατρική του προσφώνηση αναφέρθηκε στην 
εθελοντική τους διακονία και στην προθυμία που επιδεικνύουν, στον ευαίσθητο και 
κρίσιμο τομέα της νεότητας, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους Ιερείς της 
Μητροπόλεως οι οποίοι με αγάπη και ιεραποστολικό ζήλο έχουν αναλάβει το έργο 
της κατηχήσεως στις ενορίες τους.

Εν συνεχεία ομίλησε για την αξία της κατηχήσεως η οποία όπως είπε στα 
παλαιότερα χρόνια ξεκινούσε από τους γονείς και συνεχιζόταν στο σχολείο από 
τους ευλαβείς διδασκάλους οι οποίοι μεταλαμπάδευαν στις ψυχές των παιδιών την 
πίστη για το Χριστό, την αγάπη για την πατρίδα, την μελέτη της Αγίας Γραφής, 
την αξία της συμμετοχής στα μυστήρια της Εκκλησίας. Στην σημερινή εποχή όμως 
το πνευματικό τούτο έργο το επωμίζονται εξ ολοκλήρου οι ιερείς και οι κατηχητές 
στις ενορίες. Γι αυτό κάλεσε τους παρισταμένους να εργαστούν με όλες τις 
ψυχικές τους δυνάμεις, με υπευθυνότητα και με ένθεο ζήλο να προσεγγίσουν τα 
παιδιά και τους νέους, αφού πρώτα μελετήσουν οι ίδιοι Τον λόγο του Θεού, τον 
κάνουν προσωπικό τους βίωμα ώστε να δύνανται εμπειρικά να τον μεταδώσουν 
στους νέους που ψάχνουν να βρουν την ελπίδα και το φως στη ζωή τους. Για να 
μπορέσουν να ελκύσουν τους νέους θα πρέπει να τους προσεγγίσουν με ταπείνωση 
και πολλή αγάπη, να μιλήσουν μαζί τους, να αφουγκραστούν τις καρδιές τους, τις 
αγωνίες, τα προβλήματα και τα θέματα που τους απασχολούν με διάθεση 



συνάψεως μιας ειλικρινούς σχέσεως που πάντοτε θα οδηγεί τους νέους στον 
Χριστό, στην συνάντησή τους με τον Χριστό, στην ένωσή τους με τον Χριστό.

Έπειτα έλαβε τον λόγο ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ειρηναίος ο 
οποίος στον βιωματικό και μεστό εμπειριών λόγο του αναφέρθηκε στην αξία, τη 
σημασία και τον στόχο των Κατηχητικών Σχολείων. Στη δύσκολη σύγχρονη εποχή 
μας που τα παιδιά, οι νέοι και οι νέες αναζητούν σωστά πρότυπα και διεξόδους 
πνευματικής στήριξης και φωτισμού η κατήχηση αποτελεί σημαντικό εφαλτήριο 
ώστε οι νέοι να γνωρίσουν το Χριστό που αποτελεί το μοναδικό πρότυπο φιλίας, 
θυσιαστικής αγάπης, ελπίδας και χαράς. Ακόμη έγινε αναφορά στη σημαντική 
επίδραση που εξασκεί ο κατηχητής στη σφυρηλάτηση της προσωπικότητας των 
παιδιών. Το μάθημα θα πρέπει να είναι σπονδυλωτό και να περιλαμβάνει όχι μόνο 
τη μετάδοση της γνώσης αλλά και την υγιή κατά Θεόν επικοινωνία, με συζητήσεις, 
δραστηριότητες και βιωματικές ευκαιρίες και εμπειρίες που να αναφέρονται στην 
πίστη, στην μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας, στο εκκλησιαστικό ήθος. Στη 
συνέχεια ο ομιλητής ανέφερε κάποιες πρακτικές προτάσεις και ιδέες για ένα 
ζωντανό κατηχητικό σχολείο το οποίο θα ενθουσιάζει και θα προσφέρει χαρά στα 
παιδιά. Τέλος τόνισε την σημασία της συνεργασίας και οργανώσεως από κοινού 
εκδηλώσεων των κατηχητικών σχολείων μεταξύ τους.



Ακολούθησε συζήτηση και γόνιμος διάλογος πάνω στα προβλήματα και στις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα η λειτουργία των Κατηχητικών Συνάξεων, 
ενώ διατυπώθηκαν παρατηρήσεις και προτάσεις για την άμεση επίλυση τους.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος αφού εξέφρασε λόγους ευχαριστίας τόσο προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο που έδωσε την ευλογία και 
άδεια στον φιλοξενούμενο ομιλητή αλλά και προς τον π. Ειρηναίο που ομίλησε 
εμπειρικά και εμπεριστατωμένα, επέδωσε τα διοριστήρια γράμματα στους 
κατηχητές ευχόμενος καλή, αποδοτική και γόνιμη κατηχητική χρονιά.

 






